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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Ζημιές στην κερασοκαλλιέργεια» 

Με προβλήματα ξεκίνησε η συγκομιδή κερασιών στην Πέλλα. Οι καιρικές 

συνθήκες, που δεν ήταν και οι καλύτερες από τις αρχές Απριλίου που ξεκίνησε 

η συγκομιδή με τις συνεχείς βροχοπτώσεις, το κρύο και την υγρασία, 

συνέβαλαν στην καταστροφή των καρπών οι οποίοι παρουσιάζουν σχισίματα 

και άλλα προβλήματα με αποτέλεσμα να είναι μη εμπορεύσιμοι.  

Το πρόβλημα εντοπίζεται κυρίως στις μεσοπρώιμες ποικιλίες που συλλέγονται 

αυτή την εποχή στα πεδινά καθώς και στις πιο πρώιμες ποικιλίες και κάποιες 

από τις μεσοπρώιμες στα ορεινά.  

Νωρίτερα είχαν ανοίξει αναγγελίες για τις ζημιές από τις βροχοπτώσεις στις 

υπερπρώιμες / πρώιμες ποικιλίες που τώρα έχουν ολοκληρωθεί. 

Η κερασοκαλλιέργεια υπό κανονικές συνθήκες αποτελεί μια εξαιρετικά 

δυναμική καλλιέργεια για την Πέλλα όπου παράγεται σχεδόν το 80% της 

εγχώριας παραγωγής κερασιού προσφέροντας ένα καλό εισόδημα στους 

παραγωγούς και για ορισμένους να είναι και το μοναδικό εισόδημα. 

Οι κερασοπαραγωγοί είναι σε απόγνωση γιατί χάνουν ένα σημαντικό μέρος του 

εισοδήματος τους, καθώς σε καλές περιόδους η τιμή πώλησης των πρώιμων 

και μεσοπρώιμων ποικιλιών κερασιάς μπορεί να φτάσει σε υψηλά επίπεδα. Σε 

συνδυασμό μάλιστα με τα υπόλοιπα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι 

παραγωγοί όπως το υψηλό κόστος παραγωγής, τις ελλείψεις εργατών γης, το 

μίγμα είναι εκρηκτικό και καλούν τις αρμόδιες υπηρεσίες να επισπεύσουν τις 

διαδικασίες να καταγράψουν τις ζημιές ώστε να αποζημιωθούν το συντομότερο 

δυνατό. 

Στο υποκατάστημα του ΕΛΓΑ στη Βέροια υπηρετούν σήμερα μόνο 19 

υπάλληλοι (9 εκτιμητές και 10 κατέχοντες θέσεις ευθύνης) και δεν υπάρχει αυτή 

την στιγμή ενεργή σύμβαση για την πρόσληψη έκτακτου προσωπικού, με 
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αποτέλεσμα  να μην μπορούν να ανταποκριθούν στις μεγάλες ανάγκες του 

εκτιμητικού έργου στην ΠΕ Πέλλας.  Αυτή τη στιγμή, οι γεωπόνοι - εκτιμητές 

περιορίζονται στις προεπισκοπήσεις των ζημιών και δεν έχουν ξεκινήσει ακόμη 

τις εκτιμήσεις πουθενά.  

Επειδή, στην Πέλλα η κερασοκαλλιέργεια είναι μια πολύ σημαντική καλλιέργεια 

που καλλιεργείται σε περισσότερα από 100.000 στρέμματα και οι ζημιές στην 

παραγωγή των πρώιμων και μεσοπρώιμων ποικιλιών έχουν ως αποτέλεσμα 

απώλεια ενός σημαντικού εισοδήματος για τους παραγωγούς.  

Επειδή, το κεράσι έχει αποδειχτεί ότι είναι το «αναδυόμενο αστέρι των 

ελληνικών φρούτων», ένα φρούτο – σήμα κατατεθέν της Πέλλας με εξαγωγική 

προοπτική που μπορεί να προσελκύσει όλο και περισσότερους παραγωγούς, 

Επειδή, με 9 μόνιμους γεωπόνους – εκτιμητές, ο ΕΛΓΑ δεν μπορεί να 

ανταποκριθεί στις μεγάλες ανάγκες του εκτιμητικού έργου λόγω των μεγάλων 

ζημιών στην ΠΕ Πέλλας, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται ο ΕΛΓΑ να προχωρήσει άμεσα στις απαραίτητες 

ενέργειες για να  ολοκληρωθούν το δυνατόν συντομότερο οι 

σχετικές διαδικασίες για την έναρξη των εξατομικευμένων 

εκτιμήσεων και της καταβολής των αποζημιώσεων στους 

πληγέντες παραγωγούς; 

2. Προτίθεστε να προχωρήσετε στις απαραίτητες ενέργειες 

προκειμένου να ενισχυθεί άμεσα το υποκατάστημα του ΕΛΓΑ στη 

Βέροια, το οποίο είναι υποστελεχωμένο, με προσλήψεις ικανού 

αριθμού γεωπόνων εκτιμητών ώστε να προχωρήσουν άμεσα και 

έγκαιρα οι εκτιμήσεις και να καταβληθούν έγκαιρα οι αποζημιώσεις 

για τις ζημιές στις καλλιέργειες;  

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Τζάκρη Θεοδώρα 

 

 




